

12月13日,南京大屠杀遇难者国家公祭日。南京大屠杀遇难同胞17个丛葬地与侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆同步举行悼念活动。

两年前,在美国明尼苏达州从事典当生意的凯尔收到一本老相册,里面的照片血腥残酷,“Nanking”(南京的英文旧译)字样频繁出现。

这并不是一个容易的决定。许多人不知道的是,捐赠相册的消息发布后,凯尔在美国持续遭受网络暴力甚至人身威胁。

“这些照片属于博物馆,必须被公之于众”

2022年8月,33岁的凯尔在抖音海外版上收到一条信息,一名粉丝请他鉴定已故父亲的一本旧相册。

凯尔脑海中闪过一个念头:“这些照片属于博物馆,必须被公之于众。”

“视频吸引了很多人观看,我很惊讶地发现许多美国人对抗日战争和日军在中国的暴行一无所知。”

“幸运的是,在我被攻击的时候,很多中国人和我的粉丝一同站出来发声支持我。”

凯尔历经种种波折,凯尔从未后悔过捐赠相册,“我只想做件正确的事。”

“通过中国之行,表达我对这片土地的敬意”

2024年11月2日,凯尔在社交媒体上宣布,自己将于11月中旬抵达北京。

半个月后,凯尔抵达北京。旅行第一站是在天安门观看升旗仪式。

捐赠记录侵华日军罪证相册的美国青年埃文·凯尔

『我只想做件正确的事』

郑教天 刘舒扬

凯尔衣衫单薄,小伙随即把自己的军大衣送给了他。此后几天,这件军大衣几乎成了凯尔出行的“标配”。

在北京,凯尔登上长城烽火台,乘坐直升机俯瞰这宏伟壮观的世界奇迹。

为了这次中国之旅,凯尔提前很久精心准备。他花了不少时间学习中文。



择,它能帮助我更好地理解中国和中美关系。如今,我利用每一秒空闲时间学习与中国有关的知识。”

在凯尔的旅行计划中,还包括前往武当山,拜会在那里修行的杰克道长。

旅途尚未结束,凯尔已经深深爱上这个传统与现代共生的美丽国度。

“历史像一面镜子,不正视它的人注定失败”

回顾自己的成长经历,凯尔说,捐赠相册“既是偶然,也是必然”。

凯尔的祖父是一名美军上尉,曾在二战期间在太平洋战场浴血奋战。

后来,凯尔就读于明尼苏达州爱迪那高中。按照美国联邦法律,所有11年级(相当于中国高中二年级)的学生必须学习美国历史。

南京是凯尔中国之行的第五站。在这里,他直观感受到南京大屠杀的惨绝人寰。



空军在中华大地上联合抗击侵略日军的英勇历史。“历史像一面镜子,不正视它的人注定失败。”

凯尔坦言,中国在二战中经历了深重苦难,在世界反法西斯战争中作出了重要贡献,但世界上仍有许多人对此缺乏了解。

(作者为《环球人物》记者)

图①:2022年11月,埃文·凯尔将记录侵华日军罪行的相册无偿捐赠给中国驻芝加哥总领事馆。

图②:1937年8月28日,日军轰炸上海南站,铁轨边一个满身是血的幼儿嚎啕大哭。

图③:埃文·凯尔捐赠的相册封面。



旅人心语

『冰岛缩影』斯奈山

徐鹏辉

10月中上旬,受地磁暴影响,北京多地观测到绚烂极光,让户外爱好者的们着实激动了一把。

在靠近北极圈的冰岛,奇特的地形和天气并不罕见,山脉与河流纵横交错,极昼与极夜接连交替。

驱车前往斯奈山半岛,首站是别具一格的草帽山。平铺匀称的山体上,层层褶皱宛如草帽上的圆圈纹理。

告别草帽山,踏上探索地底世界的旅程。法国小说家儒勒·凡尔纳在《地心游记》中写道,冰岛的斯奈菲尔火山口是通往地球内部的入口。

火山口下藏匿着距今约8000年的瓦汀舍利岩洞。顺着狭窄的旋转楼梯向下,举目皆是形态各异的钟乳石和石笋。

从深不见底的洞穴爬上来,新鲜的海风携带丝丝清凉,令人情不自禁地大口呼吸,神清气爽。

半岛北端的斯蒂基斯霍尔米小镇曾出现在冰岛古代叙事文学作品《鲑鱼河谷萨迦》中,也是电影《白日梦想家》的取景地。

岛上各具特色的动物同样引人注目。座头鲸等20余种鲸类在附近海域繁衍生息,若乘船出海,便有机会一睹它们跃出海面的风采。

伴随知名度逐渐增加,斯奈山半岛的旅游热度持续上升。为保护好天然原始的环境,当地政府采取多种措施。

电影或纪录片,借助影视的全球传播力提升品牌认知度;积极参与和主办国际赛车赛事,以速度与技术彰显中国汽车实力。

汽车文化的发展,离不开文化产业的协同助力。例如,美国电影界通过拍摄《速度与激情》等汽车电影,生动展现了赛车与越野文化的魅力。

本版责编:王佳可 庄雷雅 陈熙芮 电子信箱:rnrbgjk@peopledaily.cn 版式设计:蔡华伟



上图为冰岛斯奈山半岛草帽山。弗朗西斯科·里卡多·拉科米诺摄(影像中国)

中国出海汽车的“文化味”

刘传平

2024年是中国新能源汽车产销位居全球第一的第十个年头。2023年,在新能源汽车的助力之下,中国汽车出口首超日本,居于全球首位。

汽车作为广泛使用的制造业商品和技术工具,也是重要的文化载体,往往映射着制造国的文化形象。

型的尾灯,充满瑰丽的东方想象。此外,吉利星瑞2023款车型与舞蹈诗剧《只此青绿》联名共创,以《千里江山图》中层峦叠翠的远山为灵感,外观与内饰使用国画青绿山水的用色。

驾驶的汽车“基特”不仅能够自动驾驶、人车对话,甚至会“读书看报”。中国汽车在人工智能领域的突破,正将科幻照入现实,创造出更美好的生活。

当前,汽车产业正经历着从“硬件定义汽车”到“软件定义汽车”的转型。汽车的价值与功能不再局限于发动机、底盘等传统硬件元素,而是日益依赖汽车的智能化水平以及软件带来的用户体验。

在西方影视文化中,汽车智能化、拟人化是艺术家们的灵感创造。上世纪八九十年代,经典美剧《霹雳游侠》风靡一时,主人公

汽车文化的魅力:德国凭借积极参与世界一级方程式赛车锦标赛(F1)等赛事,不断强化其汽车高品质的全球认知;日本则巧妙利用动漫成功吸引年轻消费者关注并热爱汽车文化。

本版责编:王佳可 庄雷雅 陈熙芮 电子信箱:rnrbgjk@peopledaily.cn 版式设计:蔡华伟



本版责编:王佳可 庄雷雅 陈熙芮 电子信箱:rnrbgjk@peopledaily.cn 版式设计:蔡华伟